

Работа наблюдателя важна и ответственна

В Беларуси продолжается досрочное голосование. Председатель первичной профсоюзной организации Белорусского государственного университета пищевых и химических технологий Ирина Кондрашова – наблюдатель участка для голосования по референдуму №132 в Могилеве – выполняет эту функцию не первый раз.

– После аккредитации я присутствовала на опечатывании урн для досрочного голосования и на заседании участковой комиссии, – говорит Ирина Кондрашова. – Права и обязанности на всех выборах и референдуме одинаковые – наблюдать за организацией, проведением выборов и ходом голосования. Также национальные наблюдатели делятся с представителями международных миссий, когда они посещают участок, своим мнением об организации работы комиссии. Это обычная практика.

● Приходилось ли фиксировать нарушения?

– Замечаний комиссии мне делать не доводилось, однако были замечания по работе коллег-наблюдателей, когда они указывали заведомо ложную информацию в своих отчетах и пытались передать их международным наблюдателям.



● С какими проблемами могут столкнуться наблюдатели?

– Самой большой проблемой на участке можно назвать возможное появление «агрессивных» граждан. Это категория людей, которые, переступив порог участка, уже всем недовольны, имеют необоснованные претензии к каждому, кто присутствует на участке, включая других участников голосования, умышленно нарушают избирательное право, провоцируя комиссию.

● В какой атмосфере проходит досрочное голосование на вашем участке?

– Я планирую наблюдать за его ходом ежедневно, а также в основной день – 27 февраля.

В первые два дня (22 и 23 февраля – авт.) хочу отметить четкую и слаженную работу комиссии. Атмосфера на участке доброжелательная и спокойная. Члены комиссии добросовестно выполняют свои обязанности, отвечают на вопросы голосующих, разъясняют порядок заполнения бюллетеня и голосования тем, кто пришел на участок впервые. Для тех, кто хочет ознакомиться с предложенными изменениями и дополнениями в Основной закон, которые вынесены на референдум, на участке есть проект Конституции.

● Часто ли голосующие «изучают на месте» проект обновленной Конституции?

– Сейчас такое время, что вся информация доступна, во всех коллективах активно обсуждали изменения и дополнения, у каждого гражданина была возможность ознакомиться и обдумать все предложения, которые внесены в проект обновленной Конституции, заранее. Я уверена в том, что каждый уже сформировал свое мнение, а поэтому должен прийти и проголосовать. Это не просто гражданский долг, это возможность быть ответственным за будущее своей страны.

Юлиана ШУПЛЕЦОВА.